

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября 1951 года

№ 88 (4878) | ВТОРНИК 30 АПРЕЛЯ 1974 года ЦЕНА 2 коп

## ЗА БЛОК КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Окружное предвыборное совещание представителей предприятий, колхозов, совхозов, учреждений, общественных организаций городов Ангарска, Усолья-Сибирского и Усольского района

**В** ЧЕРА ВО ДВОРЦЕ культуры нефтехимиков состоялось окружное предвыборное совещание представителей предприятий, колхозов, совхозов, учреждений, общественных организаций городов Ангарска, Усолья-Сибирского, Усольского района, входящих в Ангарский избирательный округ № 171 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Совещание открывает первый секретарь Ангарского городского комитета партии В. Д. Сумин.

— Нынешняя избирательная кампания, — говорит тов. Сумин, — проходит в обстановке нового политического и трудового подъема масс, вызванного обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу, постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение плана четвертого, определяющего года пятилетки», речью тов. Л. И. Брежнева на торжественном заседании в Алма-Ате, посвященном 20-летию освоения целины.

За четыре года, прошедших со времени последних выборов в Верховный Совет СССР, проделана большая работа в области экономического, социального и культурного развития нашей страны. Укрепилось политическое единство советского народа, его сплоченность вокруг Коммунистической партии.

Истекший четырехлетний период ознаменовался большой активизацией

деятельности всех звеньев Советов. Выполняя указания Владимира Ильича Ленина, партия уделяет большое внимание дальнейшему развитию советской демократии, привлечению к участию в работе Советов все более широких масс трудящихся. Серьезные изменения претерпел социальный состав Советов. Рабочие и колхозники составляют теперь более двух третей всех депутатов. В Верховном Совете СССР рабочих и колхозников 50,3 процента, что на 4,3 процента больше, чем было в прошлом созыве.

Коммунистическая партия на предстоящих выборах выступает в союзе с беспартийными. От имени нерушимого блока коммунистов и беспартийных, кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР выдвинуты самые авторитетные, преданные делу коммунизма представители рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции.

Коллективы заводов гидрирования и азотно-тукового единогласно, с огромным воодушевлением выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева и старшего аппаратчика завода гидрирования тов. В. А. Иванова.

Тов. Сумин В. Д. предоставляет слово слесарю завода гидрирования М. А. Дунаеву.

— Наш коллектив единодушно выдвинул кандидатами в депу-

таты в Совет Союза Верховного Совета СССР Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и моего товарища по работе, старшего аппаратчика нашего цеха В. А. Иванова.

Заслуги тов. Брежнева нам хорошо известны. Где бы Л. И. Брежнев ни работал, он всегда был верен идеям партии Ленина, интересам народа.

Я считаю огромной честью то, что коллективу нашего завода доверено выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР нашего товарища, старшего аппаратчика В. А. Иванова. С Виктором я работаю в одном цехе с 1968 года и хорошо его знаю. Отличный специалист, скромный товарищ, активно участвует в общественной жизни цеха и завода. Я и мои товарищи с большим уважением относимся к нему и верим, что Виктор Афанасьевич Иванов наше доверие оправдает. Призываю окружное совещание поддержать наше предложение о выдвижении кандидатами в депутаты в Совет Союза Верховного Совета СССР тт. Л. И. Брежнева и В. А. Иванова.

Слово предоставляется слесарю Ангарского электромеханического завода, кавалеру ордена Трудового Красного Знамени Л. И. Маньковой.

— От имени коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашего завода горячо поддерживаю выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, выдающегося дея-

теля партии и государства, международного коммунистического движения, а также старшего аппаратчика нефтехимического комбината В. А. Иванова — инициативного производственника, активного рационализатора, общественника.

От имени 25-тысячной комсомолки Ангарска выступает электрослесарь ТЭЦ-1 Сергей Вяльчин.

— Мы, комсомольцы, находимся под неизгладимым впечатлением программной речи Леонида Ильича Брежнева, произнесенной им на XVII съезде ВЛКСМ. С волнением мы слушали и читали эту речь, в которой поставлены конкретные задачи по всем коренным вопросам работы Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. От имени ангарской комсомолки предлагаю поддержать кандидатуры тт. Л. И. Брежнева и В. А. Иванова в Совет Союза Верховного Совета СССР.

— Предстоящие выборы — крупное событие в общественной жизни страны, — говорит слесарь Усольского химкомбината, Герой Социалистического Труда В. Т. Пахомчик. — Советские люди с глубокой заинтересованностью участвуют в формировании органов государственной власти страны. Усольские химики пришли к этому событию с хорошими результатами. Я рад, что мне выпала честь поддержать кандидатуру рабочего В. А. Иванова.

Первый секретарь Усольского ГК КПСС В. В. Мосин сказал, что избирательная кампания с новой силой демонстрирует могучее единство нашей партии и

народа, их непоколебимую волю твердо идти ленинским путем, добиваться новых успехов на всех участках коммунистического строительства. Единодушная поддержка кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных будет новым ярким свидетельством того, что наш народ всем сердцем одобряет мудрую внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, ленинского ЦК КПСС.

Кандидатуры тт. Л. И. Брежнева, В. А. Иванова также поддержали машинист вращающихся печей Ангарского цементного завода А. П. Панов, электромонтер СМУ-7 Б. Д. Мареев, лаборантка Усольского химико-фармацевтического комбината Л. К. Артемьева.

Совещание единодушно приняло постановление о поддержании решений предвыборных собраний коллективов заводов гидрирования и азотно-тукового Ангарского нефтехимкомбината о выставлении кандидатами в Совет Союза Верховного Совета СССР по Ангарскому избирательному округу № 171 Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева и старшего аппаратчика нефтехимического комбината В. А. Иванова.

Участники совещания приняли обращение ко всем избирателям округа, а также утвердили доверенных лиц от избирательных участков.

## ОБРАЩЕНИЕ ОКРУЖНОГО ПРЕДВЫБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ

ко всем избирателям Ангарского избирательного округа № 171 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

16 июня 1974 года состоятся выборы в Верховный Совет СССР — высший орган государственной власти страны.

Выборы 1974 года проходят в обстановке нового подъема политической и трудовой активности советских людей, вызванного обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу, Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение плана четвертого, определяющего года пятилетки», значительными успехами нашей страны в развитии народного хозяйства, культуры, науки, в укреплении международного авторитета Советского государства. Эти успехи — результат активной деятельности Коммунистической партии Советского Союза, ее ленинского Центрального Комитета, умело направляющего созидательный труд советских людей на успешное претворение в жизнь Программы созидания и мира, выработанной XXIV съездом КПСС.

Программным документом партии и всего советского народа в выполнении решений съезда явилось Постановление декабрьского (1973 года) Пленума ЦК КПСС. В нем партия поставила задачу поднять всю систему управления народным хозяйством на новую ступень, соответствующую возможностям и потребностям страны. Решающим условием выполнения этой задачи является повышение ответственности за порученное дело во всех звеньях народного хозяйства, укрепление государственной и трудовой дисциплины. Благоприятное влияние решений XXIV съезда партии, последующих постановлений Центрального Комитета КПСС сказывается на практических делах коммунистов, всех советских людей,

Трудящиеся нашей страны успешно выполнили задачу трех лет пятилетки. Особенно впечатляющие успехи, достигнутые в минувшем 1973 году, решающем году девятой пятилетки. Прирост промышленной продукции в 1973 году составил 7,4 при плане 5,8 процента. Темпы роста общественного производства неуклонно возрастают. Об этом свидетельствуют итоги развития народного хозяйства страны в первом квартале 1974 года, определяющего года пятилетки. Объем промышленного производства в первом квартале 1974 года увеличился по сравнению с соответствующим периодом 1973 года на 6,8 процента.

Выполнение и перевыполнение заданий девятого пятилетнего плана является практическим воплощением в жизнь решений XXIV съезда КПСС, направленных на неуклонный рост жизненного уровня советских людей на основе повышения эффективности общественного производства, внедрения достижений научно-технического прогресса.

О том, насколько велики успехи советского народа в строительстве коммунизма, наглядно свидетельствует бурное развитие экономики и культуры таких городов, как Ангарск, Усолье-Сибирское. Вступают в строй все новые и новые предприятия, объемы промышленного производства растут невиданными темпами. Улучшается быт, культурное обслуживание жителей наших городов.

Значительно повысился авторитет СССР на международной арене. За последние годы произошел резкий поворот от «холодной» войны к разрядке напряженности, к утверждению принципов мирного сосуществования между государствами с различным социально-политическим строем. В этом несомненная заслуга и успех ленинской внешней политики Коммунистической партии Советского Союза, которая последовательно

борется за реализацию Программы мира, выдвинутой XXIV съездом партии.

Товарищи! Коммунистическая партия, как и прежде, выступает на предстоящих выборах в едином блоке, в тесном союзе с беспартийными рабочими, колхозным крестьянством и интеллигенцией. Этот блок есть выражение нерушимого единения партии и народа, являющегося могучей движущей силой развития советского общества.

Голосуя в предстоящих выборах в Верховный Совет СССР за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, наш народ, полновластный хозяин своей страны, будет голосовать за ленинскую политику КПСС — политику успешного строительства коммунизма в нашей стране.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, наш народ будет голосовать за усиление экономического и оборонного могущества нашей Родины, за дальнейший подъем благосостояния, за счастливую жизнь советских людей, укрепление мира во всем мире.

Пусть день 16 июня станет днем нового торжества советской демократии, могучей демонстрацией нерушимого единения Коммунистической партии, Советского правительства и народа.

Окружное предвыборное совещание призывает всех избирателей округа единодушно голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Все на выборы! За новую победу блока коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует созданная Лениным слава Коммунистической партии Советского Союза!

## Производству — высокую эффективность

## ГЛАВНОЕ ЗВЕНО

В. КУЛАГИН, секретарь ГК КПСС

НА КАЖДОМ этапе развития народного хозяйства Коммунистическая партия выделяет главное звено, на котором сосредотачиваются внимание и усилия советских людей. Таким звеном в настоящее время являются повышение эффективности общественного производства, его всесторонняя интенсификация, повышение производительности труда.

Декабрьский (1973 года) Пленум ЦК КПСС признал, что выполнение и перевыполнение плана текущего года будет иметь определяющее значение для успешного завершения пятилетки, создаст условия для дальнейшего роста экономического потенциала страны, повышения материального благосостояния и культурного уровня народа.

Коллективы многих ангарских предприятий приняли встречные планы, повышенные социалистические обязательства по выпуску дополнительной продукции, по повышению производительности труда. Дело теперь за тем, чтобы претворить в жизнь принятые обязательства.

Дальнейшее ускорение темпов роста эффективности общественного производства в немалой степени зависит от усилий экономических служб, их умения довести планы партии в области экономического строительства до сознания каждого рабочего и служащего.

Реконструкция заводов и модернизация оборудования, внедрение научной организации труда и освоение прогрессивной технологии, поиск резервов производства — везде экономисты предприятий должны указать оптимальные пути к намеченной цели, выверенные строгим расчетом.

Теперь, когда хозяйствование поднимается на более высокий уровень, важно научиться вести строгий анализ цифр, видеть за ними успехи и просчеты, определять не только то, что сделано, но и как сделано, за счет чего достигнуты те или иные результаты, насколько они соответствуют реально имеющимся возможностям. Именно сравнение достижений с имеющимися возможностями позволяет объективно судить о проделанной коллективом работе.

К примеру, в городе сложилось мнение о весьма благополучной работе пивоваренного завода. И действительно, там ежегодно увеличивается объем выпускае-

мой продукции, растут производительность труда и прибыль. Тем не менее анализ хозяйственной деятельности завода вскрыл большие неиспользованные резервы. В течение ряда лет плановые показатели заводу устанавливаются без учета резервов производства и, следовательно, не способствуют максимальной интенсификации производства. Так, объем реализации в 1972 году составил 1653 тысячи рублей, а планом на 1973 год предусмотрено реализовать продукции на 1610 тысяч рублей, то есть на 43 тысячи рублей меньше достигнутого в предыдущем году. Аналогично выглядят планирование товарной продукции и прибыли.

Такая постановка планирования позволяет без особых усилий выполнять план, а значит, получать высокие премии. Неслучайно рост премий в 1972 году по отношению к 1971 году составил 51,4 процента, а в 1973 году по отношению к 1972 году — 29,1 процента, и это при темпах роста объема производства за те же годы соответственно на 9,4 и 4,8 процента, а производительности труда — на 11,6 и 10,7 процента. Следствие этого — на заводе перерасход фонда заработной платы. Видимо, внешне благополучная обстановка успокоила руководство завода. Только этим можно объяснить то, что основную долю непроизводительных расходов составляют штрафы за перепропуск вагонов, однако причины их возникновения не анализируются, лица, виновные в их образовании, не несут какой-либо ответственности.

Кто же должен своевременно напомнить руководителю о нарушении пропорций развития производства? Экономист! Если он действительно является правой рукой хозяйственного руководителя, его первым помощником в решении текущих и перспективных проблем развития производства. На этом случае можно было бы не останавливаться внимания, если бы он носил индивидуальный характер. Но это не так.

Руководство фабрики индивидуального пошива в этом году много говорит о значительном улучшении своей работы, уменьшая, как правило, о том, что план реализации нынешнего года ниже плана прошлого года. Еще не поздно напомнить директору фабрики т. Иванову И. Д. о том, что Директивами XXIV съезда КПСС предусмотрено увеличение объема бытовых услуг за пятилетие в два раза. При нынешних же темпах работы фабрики директивные цифры могут оказаться коллективу не под силу.

ОСОБОЕ внимание в четвертом году пятилетки — усилению режима экономии. Чтобы бережливость стала кровным делом каждого, чтобы каждый рабочий чувствовал себя хозяином на своем заводе, надо глубже развивать во всех звеньях хозяйственный расчет, теснее увязывать результаты хозяйственной деятельности с оп-

латой труда. Тысячи раз проверенная система хозрасчета в рекламе не нуждается, но чем глубже проникает она в подразделения предприятия, тем эффективнее отдача.

В нашем городе трудно похвалиться большим количеством хозрасчетных бригад, звеньев, отдельных рабочих, но, как правило, там, где хозрасчет поставлен на высший уровень, результаты не заставляют себя долго ждать. Именно рачительное хозяйствование позволяет давать стабильно высокие показатели коллективам заводов строительных материалов, химических реактивов и цементного. В условиях новой экономической реформы добился значительных результатов керамический завод. Из плано-убыточного предприятия в 1972 году завод превратился в прибыльный. А в прошлом году прибыль уже составила 254 тысячи рублей при плане 200 тысяч рублей. Такие показатели стали возможны в результате перевыполнения плана, увеличения фондоотдачи, снижения себестоимости продукции, повышения производительности труда. И хотя в деятельности завода еще имеются недостатки, можно быть уверенным, что под постоянным воздействием экономической службы они будут устранены.

Имеются у нас и факты противоположного характера. На заводе КВОНТ допущено удорожание себестоимости почти по всем статьям расхода, однако анализа причин ни ежемесячно, ни кварталом не делается, учет фактических затрат в бухгалтерии ведется по укрупненной номенклатуре, поэтому иметь ясную картину, активно влиять на экономические показатели практически невозможно. О каком хозрасчете здесь можно вести речь? Я не хочу сказать, что это единственная причина неудовлетворительной работы завода в прошлом году, но это и не второстепенный фактор.

НЫНЕ особенно важно рационально использовать фонд заработной платы и фонд материального поощрения, теснее, чем это было до сих пор, связывать фонд материального поощрения с организацией социалистического соревнования, поднимать ответственность каждого труженика за результаты всего коллектива. Сейчас в городе уже трудно встретить предприятие, где бы организация социалисти-

ческого соревнования была в отрыве от системы материального поощрения.

Однако кое-где системы эти не обладают необходимой гибкостью. К примеру, в прошлом году было много сделано по составлению и внедрению личных творческих планов ИТР и планов повышения производительности труда на каждом рабочем месте. Отношение к этим документам до сих пор на разных предприятиях неодинаковое. Кое-где провели кампанию по принятию таких планов, а потом о них забыли, на иных предприятиях ими занимается или только профсоюзная организация, или партийная.

Комплексно подошли к этой проблеме на заводе химических реактивов. Там разработано положение о личных и коллективных планах по досрочному выполнению плана-обязательства, согласованное с профсоюзом и утвержденное директором завода. В положении даны основные направления разработки планов и кроме того официально узаконена мера поощрения за их выполнение. Кстати сказать, поощрения выплачиваются только после рассмотрения результатов работы специально созданными бригадами.

Роль экономистов при составлении и внедрении таких планов трудно переоценить, поэтому сегодня необходимо всячески активизировать эту работу, держать ее под постоянным контролем.

Только непосредственное знакомство экономической службы с положением дел на рабочих местах может дать ожидаемый результат. К сожалению, это не везде учитывают. Мы имеем примеры случаев, когда экономисты отказываются выслушать и учесть деловые замечания рабочего, когда проблемы требующие решения на рабочем месте, до него не доходят.

На заводе монтажных заготовок треста Сибхиммонтаж в прошлом году удорожание себестоимости составило 245 тысяч рублей, в результате чего прибыль предприятия уменьшилась почти вдвое. Завод имеет задания по снижению себестоимости товарной продукции, однако они не доводятся не только до рабочих мест, но даже и до цехов. Каким же образом тогда можно было добиться выполнения этих заданий? Здесь явно сказывается недооценка роли коллектива в решении одной из важнейших экономических задач.

ВАЖНЫЙ резерв в повышении эффективности производства — автоматизация и механизация вспомогательных производств. Чтобы высвободить одного рабочего вспомогательной службы, надо затратить средств в два-три раза меньше, чем на высвобождение одного работника основного

производства.

Между тем на большинстве предприятий нашего города делают упор на автоматизацию основных цехов, а вспомогательные процессы остаются немеханизированными, в результате чего мы несем большие потери. Эта проблема очень актуальна — год от года все труднее становится комплектовать службы, связанные с выполнением трудоемких работ и использовани-ем неквалифицированного, тяжелого труда. В этом отношении особую значимость приобретает работа отделов научной организации труда, направленная на повышение эффективности производства, лучшее использование основных фондов, улучшение условий труда работающих. В прошедшем году было только на одном АНХК внедрено 472 плана НОТ, 70 планов на цементном заводе, 37 — на керамическом, много сделано по внедрению НОТ на АЭМЗ. Но в целом по городу планы внедрения НОТ не выполнены. Не все запланированные мероприятия внедрены на КЛПБ, в ПРП Иркутскэнерго, и даже на нефтекомбинате работа эта не во всех подразделениях ведется одинаково. Если на заводе полукосования за счет внедрения мероприятий НОТ получен эффект 176 тысяч рублей, на газовом — 32 тысячи рублей, то на заводе ТНП этот эффект равен нулю. Видимо, отделы НОТ, не получая соответствующей помощи от администрации, работают бессистемно, не сосредотачивают внимания на главнейших направлениях, связанных с повышением эффективности производства.

Вместо того, чтобы усилия этих работников направить на изыскание резервов производства, руководители отдельных предприятий не находят ничего лучшего, как ликвидировать подразделения НОТ и за счет этого выполнить задания по сокращению административно-управленческого аппарата.

Для того, чтобы выполнить задания, поставленные XXIV съездом КПСС, в области совершенствования организации труда, следует не ослаблять подразделения НОТ, а напротив, их усиливать, подбирать в эти подразделения энтузиастов, людей квалифицированных и авторитетных.

В четвертом году, определяющем году пятилетки, поставлены сложные задачи, выполнение которых потребует большого напряжения сил, творчества, неустанного поиска резервов роста производительности труда.

Долг каждого экономиста, каждого хозяйственного руководителя — сделать все для того, чтобы резервы повышения эффективности производства быстрее привели в действие и получить максимальную отдачу.

БЫЛ в общем-то далеко не весенний день. Дул пронизывающий, холодный ветер, кое-где еще лежал снег, а здесь, в длинном доме, построенном из дешевых материалов — деревянных брусьев и полиэтиленовой пленки, — было по-летнему тепло, даже жарко. О лете напоминало и огромное поле с огуречной рассадой вокруг нас.

— Вы потрогайте землю, и все поймете, — предложил наш спутник, директор тепличного комбината управления рабочего снабжения Ангарского управления строительства, кандидат сельскохозяйственных наук Генрих Степанович Латышев.

Земля была теплой, как деревенская русская печь. Обогревают ее трубы, уложенные ровными рядами под слоем торфяника, вернее, не трубы, а теплая вода, циркулирующая по ним. Вода эта с промышленных предприятий города еще недавно широким каналом сбрасывалась прямо в Ангару. Она и сейчас бежит в реку, но прежде тепло отдает растениям.

Использование сбросной воды для обогрева теплиц — дело новое и перспективное. Впервые в Сибири такая технология применена в тепличном комбинате Ангарска по инициативе коллектива комбината и, прежде всего, кандидата сельскохозяйственных наук Генриха Латышева. Сбросная вода поставлена на службу человеку. Именно это обстоятельство позволило резко увеличить производство ранних ово-

шей, расширить хозяйство, добиться высокой производительности труда.

Выходим на улицу и сразу же ощущаем перепад температуры. Но, несмотря на непогоду, жгучий ветер, жизнь на территории тепличного комбината идет своим чередом. Снуют тракторы и грузовики, везут торф и строительные материалы. Автобус привез на субботник студентов политехнического института — им поручено заняться строительством новых пленочных теплиц. В зимних теплицах бригада овощеводов снимает урожай — огурцы и лук, в пленочных подготавливается рассада.

Ангарчане уже привыкли к тому, что в феврале можно заказать салат из свежих огурцов в столовых, кафе, ресторанах, а в марте — купить в магазинах. Пришли к тому, что круглый год в магазинах есть зеленый лук, а в мае — редис и помидоры. Не раз наша газета публиковала в разгар зимы фотографии, на которых изображены корзины со свежими огурцами. Одним словом, мы привыкли к мысли, что в окрестностях города работают предприятия, дающие Ангарску ранние овощи.

Но чтобы ощутить размах задуманного, выполненного, перспективу его, надо увидеть все собственными глазами. Неслучайно это хозяйство названо комбинатом. Здесь только штат работников 700 человек. Для сравнения можно сказать,

что на цементном заводе, этом гиганте стройиндустрии, работает немногим более тысячи человек.

ДЕСЯТЬ лет назад на месте нынешнего современной, раскинувшегося на огромной территории, шумел корявый лес да чавкала под ногами болотная вода. Потребовалось проложить 20 км каналов для осушки территории, выкорчевать лес с территории в 400 га, проложить дороги, выполнить другие работы. В 1966 году вступила в строй первая теплица — всего пять тысяч квадратных метров закрытого грунта. А сейчас в обороте на предприятии 200 га, общая засаживаемая площадь составляет 150 тысяч квадратных метров.

Дело поставлено с размахом, широко. В зимних теплицах (они занимают площадь немногим более 2 га) огурцы готовятся к отправке в магазины, в пленочных теплицах с обогреваемым грунтом (2,5 га) огурцы будут через неделю-другую, в пленочных теплицах с не обогреваемым, а просто защищенным грунтом подрастает рассада капусты и других овощей. А вот цифры: в этом году тепличный комбинат уже передал го-

## ОДИН ДЕНЬ

РЕПОРТАЖ

## ЛУЧШИЕ по ПРОФЕССИИ

**НА КОНКУРСЕ** «Лучшие по профессии», который проходил на газовом заводе среди машинистов, первое место заняла Елизавета Федоровна Алексеева. Она ударник коммунистического труда, освоила ряд смежных профессий.

За многие годы работы на газогенераторной станции Елизавета Федоровна в совершенстве освоила технологию производства, постоянно внедряет передовые методы труда.

Слагаемые авторитета Елизаветы Федоровны Алексеевой в ее добросовестном, творческом отношении к делу, в активном участии в общественной жизни.

Славится своим отношением к труду и Валентин Сергеевич Усов. Его имя занесено в книгу почета цеха. Валентин Сергеевич — активный рационализатор. Его отличает хорошее знание и точное соблюдение технологического режима, творческий подход к делу. Ударник коммунистического труда В. С. Усов охотно передает свой опыт и знания молодым.

Л. КУЛИКОВА.



Анна Лихова работает в отделе фасовки ангарского завода химреактивов. Дневные нормы она постоянно перевыполняет, в соревновании «Лучший по профессии» заняла второе место.

На снимке: фасовщица А. Лихова.

Фото А. ХАМЗИНА.

**В АПРЕЛЕ** многое сделано по наведению чистоты и порядка на улицах и в кварталах города. Очищены от мусора внутриквартальные территории, газоны, школьные дворы и производственные площадки организаций и учреждений.

«Генеральная» уборка перед майскими праздниками приняла массовый характер. Этому во многом способствует ежемесячник по санитарии, объявленный горисполкомом. Цель месячника — привести город и поселки в образцовое санитарное состояние.

Редакционная почта в эти дни приносит множество читательских писем, в которых как раз и затрагиваются вопросы санитарии, благоустройства, оформления города. В большинстве случаев авторы искренне заботятся о том, чтобы наш город был действительно красивым и образцовым во всех отношениях, указывают на досадные огрехи в благоустройстве, предлагают свои варианты улучшения городского облика.

Как и прежде, много упреков в адрес строительных организаций, ведущих свои работы в черте города. Настоящим бедствием являются для жителей капитальные работы по замене подземных коммуникаций или возведение новых

## Городу быть красивым!

## ДОСАДНЫЕ ОГРЕХИ...

объектов. Недостатки всегда одни — опасная зона небрежно ограждена, пешеходные дорожки не оборудованы, зеленые насаждения погублены.

«У дома № 8 квартала 92-93 начали готовить площадку под строительство нового дома, загородили тротуар. Сейчас жильцы дома № 8 и других вынуждены ходить по газонам. Деревянный настил для пешеходов трудно сделать. Ведь новый дом будет строиться не один месяц», — пишут жильцы квартала 92-93. И они глубоко правы. Всем понятно, что капитальные работы влекут за собой временные нарушения в планировке кварталов, но элементарные удобства и благоустройство должны предусматриваться.

Поддержание чистоты на территориях кварталов во многом находится в руках горожан. Порой некоторые об этом не задумываются. Вот и возникают на виду у всех свалки мусора, дымят едким дымом костры, валяется в подъездах и подвалах различный хлам. «Некоторые жители улиц Трудовые резервы и Набережной выбрасывают мусор на проезжую часть. Свалка растет», — пишут жители улицы Береговой тт. Ршевская и Куркутова.

«В подъездах жильцы сорят, на стенах пишут что попало», — сетует в своем письме жительница квартала 82 тов. Сидорук Н. Солощенко (177-й квартал) пишет: «Находятся люди, которые разводят костры под окнами, возле берез и сосен. На кострах сжигается хлам. Но для этого есть специально отведенные места, где то же самое можно сделать без ущерба для зеленых насаждений и жильцов».

Подобных критических замечаний много. Выходит, что не все жители микрорайонов и кварталов по-хозяйски относятся к благоустройству. И как видно из писем, находят люди, которые не только не поддерживают порядок, но и наносят значительный ущерб общему делу.

Тревожное письмо прислала

Л. НИКОЛАЕВ.

пенсионерка т. Ананьева (квартал 27). «В нашем квартале к работе работников теплосетей приезжает много автомашин. Автомобили стоят под окнами жилых домов, не щадят при этом зеленые насаждения. Сколько раз мы старались озеленить территорию квартала, но из этого ничего не вышло. Колесами машин все поломано и вытоптано. Неужели нельзя призвать к порядку водителей автотранспорта?»

Можно понять тревогу автора письма: то, что с трудом было сделано, уничтожено. Машина в квартале — это сейчас стало бедой. Грузовики, спецмашины, легковые разъезжают внутри кварталов. Контроля за движением на территории кварталов практически нет. Вот и волготно является безответственным шоферам. Этому, думается, надо положить конец.

Внешний облик улиц и проспектов города беспокоит сотни и сотни ангарчан. Они хотят, чтобы вывески магазинов были привлекательны, автобусные остановки обустроены, реклама же должна не только информировать, но и украшать улицы.

С кинорекламой вроде дело обстоит лучше — есть специальные стенды. «Но иногда, — пишет тов. Галина, — рекламный щит выполнен так небрежно, а фрагмент из фильма настолько искажен, что хочется отвернуться от такого плаката. Зачастую плакаты висят без замены по несколько месяцев».

Всегда интересно знать мнение о нашем городе приезжего человека. Мнение это, как правило, бывает объективным и беспристрастным. «Город понравился мне чистой центральной улицей, добротными домами, — пишет В. Ананьев из Казани, побывавший в Ангарске в командировке, — но, к сожалению, я не смог купить ни значков, ни открыток с видами города. Чисто сибирского колорита не ощутил ни в львиной, ни в ресторане «Кедр» — все так же, как всюду. Обслуживание оставляет желать лучшего». Сувенир на память — это не мелочь. Ведь это тоже входит в понятие «культура города». Трудно не согласиться и с тем, что наши кафе и по оформлению, и по обслуживанию не блещут.

## ПРИГЛАШАЕТ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПАРК

1 Мая состоится открытие Центрального городского парка культуры и отдыха.

В парке закончены работы по благоустройству — десятки городских организаций поработали здесь в день «красной субботы». Готовы аттракционы — колесо обозрения, качели, скачущие лошади. Торговые организации также примут участие в празднике.

Немного позднее будет введен в действие еще один аттракцион — велотрек. Кроме того, получен новый передвижной аттракцион, который можно будет перевозить в любой район города.

## К СМОТРУ ГОТОВЫ

Интервью с заведующей детским отделом ДК нефтехимиков С. ЕРШОВОЙ

3 мая в театральном зале Дворца культуры откроется занавес и начнется просмотр наших детских творческих коллективов — областной смотр по жанрам, посвященный 50-летию присвоения имени В. И. Ленина пионерской и комсомольской организациям. Это будет большой творческий отчет, подытоживающий всю нашу работу, которая проходила под девизом подготовки к этому большому, значительному полувекровому юбилею.

Откроется смотр прологом, сценарий которого написал для нас Марк Сергеев. А затем с большой программой в двух отделениях выступит хор. В его исполнении прозвучит около 30 произведений — классического репертуара, песен советских и зарубежных композиторов, пионерских песен.

Детский драматический кол-

лектив выносит на суд зрителей и жюри спектакль «Мы веселые ребята» по пьесе Ю. Томина.

Впервые на областной смотр выйдут студия художественного слова, ансамбль аккордеонистов. И тоже впервые самое живое участие в смотре примут музыкальные кружки. 12 произведений различного характера исполнит оркестр народных инструментов, в том числе несколько — нашего ангарского композитора Белова, руководителя ансамбля аккордеонистов.

Как всегда, большую, разнообразную программу подготовил народный ансамбль «Школьные годы». Выступит и балетная студия. Танцы все тематические: «Игра в космонавты», «Зонтики», «Кедровый орешек», «Добры молодцы» и другие. Завершится выступление ансамбля «Пионерской

праздничной» в сопровождении хора и оркестра.

Покажут свое мастерство юные акробаты. В фойе будет организована выставка изостудии и кружка «Умелые руки». Словом, день смотра будет встречей с самыми разнообразными талантами.

К смотру мы подготовили праздничный номер стенгазеты, в котором участвуют и работники ЖЭКов, где мы часто выступаем, родители, бывшие участники художественной самодеятельности Дворца.

Немало концертов нам предстоит и после смотра, — в санатории-профилактории, на утренниках отдыха работников комбината с детьми, посвященных окончанию учебного года, на празднике на стадионе 9 и 19 мая, в подшефном совхозе. Это новые, встречи со зрителями — и радостные, и ответственные.

## В „Зелёном цехе“

роду для реализации 100 тонн огурцов, 250 тонн лука. А всего в нынешнем году с зеленого конвейера тепличного комбината ангарчане получают 5000 тонн овощей, на 1500 тонн больше, чем в прошлом.

1500 тонн — рост солидный. Мощности предприятия удалось увеличить и за счет строительства пленочных теплиц. Еще в прошлом году бюро городского комитета партии и горисполкома приняло решение об участии промышленных предприятий Ангарска в сооружении более 5 га таких теплиц. В тепличном хозяйстве площади, отведенные под строительство, называют народной стройкой. И это действительно так. В расширении хозяйства комбинату помогают все крупные предприятия Ангарска, в том числе нефтехимики, цементный завод, Китайская лесоперевалочная база и другие. Строятся такие теплицы из дешевого материала — деревянных брусков и утолщенной полиэтиленовой пленки. В них создаются условия для нормального роста рассады, которую в дальнейшем высаживают в поле. Общая площадь таких теплиц 12 га.

А рядом с пленочными сооружаются зимние теплицы, в которых предусмотрено все для выращивания овощей в самые лютые морозы.

**МЫ БЫЛИ** в некоторых из них (чтобы обойти все — дня не хватит), пробовали и огурцы, сорвали с куста первый покрасневший помидор. На улице минусовая температура, а тут созревают помидоры.

— Практически перерыв в поставке овощей городу у нас велик, — сказал Генрих Латышев, — огурцы мы не продаем всего месяц в году, помидоры — три. А лук в магазины отправляем круглый год.

В одной из теплиц мы познакомимся с бригадиром овощеводческой бригады Рансой Ивановой Хлоповой. Она и рассказала нам, как много труда и заботы надо приложить, чтобы вырастить хороший урожай. Под опекой бригады несколько тысяч квадратных метров территории, на которой вот-вот начнут появляться огурцы.

— Каждое растение что малое дитя, — сказала она, — заболеть может, а сказать о том, что болит, не может. Вот и приходится нам все время быть начеку: как бы не проскакали, как бы форточка не открылась, как бы не упала темпера-

тура в теплице.

Труд овощеводов окупается улыбками ребятнишек в детских садах, уплетающих салаты, праздничными столами в квартирах ангарчан. Труд этот и оценивается по достоинству. Приятно было на днях в списке награжденных прочесть знакомую фамилию. За трудовые успехи и перевыполнение социалистических обязательств по итогам решающего года пятилетки бригадир Хлопова награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Мы покидали зеленое хозяйство немного уставшими, но обойти весь город из стекла и полиэтиленовой пленки (кстати, комбинат ежегодно использует 100 тонн пленки, больше, чем все подсобные хозяйства области, вместе взятые). нам так и не удалось. Хозяйство большое и интересное. А интересно оно тем, что главная задача — задача по увеличению производства овощей — решается здесь на высоком техническом уровне, с внедрением новых, передовых методов труда и агротехники.

И последнее. Когда этот материал был уже написан и набран, в редакцию пришло сообщение: тепличный комбинат отправил в город первые тонны помидоров урожая 1974 года.

А. КРИВОЙ.



ВТОРНИК. 30 апреля 1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.20 — Для старшеклассников. Экспедия «Моя Родина — СССР». 18.35 — Новая работа нашей студии. «Магистраль к океану». Документальный киночерк о начале строительства Байкало-Амурской магистрали. 18.45 — «Сеу — высокие темпы и качество». Спецвыпуск.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.00 — «Время». Информационная программа. 19.30 — Чемпионат СССР по тяжелой атлетике. Передача из Тбилиси. (В записи).

20.00 — «Страна предмайская». В передаче принимают участие победители предмайского социалистического соревнования.

20.45 — Цветное телевидение. Концерт советской песни.

21.10 — Цветное телевидение. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Старая

крепость». 6-я и 7-я серии. 23.20 — Цветное телевидение «Творчество народов мира». (До 24.00).

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.30 — Программа передач. 14.35 — Цветное телевидение. Для школьников «Костер». 15.05 — Новости. 15.15 — Концерт. 15.50 — Для детей. Премьера документального фильма «Это я».

16.00 — Цветное телевидение. «Твои лауреаты, комсомол». Концерт. 17.30 — Цветное телевидение. «Егор Булычев и другие». Художественный фильм. «Мосфильм» (1971 г.).

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00 — Для детей. «Мы стараемся». Фильм-концерт. 19.30 — «Зеленый океан». 20.00 — «Приангарье». Информационная программа.

20.30 — И. Шток «Якорная площадь». Фильм-спектакль. 22.15 — «Пою о Родне моей». Фильм-концерт.

23.00 — Новости.



«МИР» — С весельем и отвагой (широкоэкранный, художественный фильм). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ПОБЕДА» — Берега. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удл. — Песня о дружбе).

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч». Калина красная. 10, 14, 16, 18, 20, 21-50. Зал «Восход» — Искатели затонувшего города. 10-10, 11-45, 13-20, 15. Родная кровь. 16-35, 18-25, 20-15, 22.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Нормандия — Нема. 10, 12-20, 14-40, 17, 19-20, 21-40.

«ПИОНЕР» — Остров сокровищ. 9-40, 11-35, 13-30, 15-25. До последней минуты. 17-20, 19-15, 21-10 (удл. — Уральский мастерской).

«ГРЕНАДА» — Вий. 12, 16, 18, 19-40.

21-20. Для детей, Али-Баба и 40 разбойников. 10, 14.

«АНГАРА» — Земля Санникова. 16, 18, 20.

Кинотеатру «Комсомолец» требуется уборщица.

В ЧЕСТЬ ДНЯ ПЕЧАТИ

Борьбу за приз в честь Дня печати ведут сейчас четыре команды футболистов, 30 апреля на стадионе «Ангара» в 18.00 состоится первый полуфинальный матч между командами «Ангара» и завода полукочкования. В это же время на поле СК «Сибиряк» состоится другой полуфинальный матч — между командами «Сибиряк» и ТЭЦ-10. Победители полуфинала встретятся в финальном матче на центральном стадионе «Ангара» 4 мая в 16.00.

Легкоатлетический кросс

5 мая в 17.00 будет дан старт легкоатлетической эстафете, посвященной Дню печати. К участию в соревнованиях допускаются коллективы I группы (учебные заведения) и II группы (производственные коллективы). Состав команды: 6 мужчин, 5 женщин. Маршрут эстафеты пройдет от горисполкома по улицам Ленина, Октябрьской, Московской, Ворошилова, Горького, Школьной, Чайковского, Карла Маркса.

ВНИМАНИЕ!

Собрание журналистов и работников города состоится 5 мая в 18.30 в зале заседаний горисполкома.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

ИРКУТСКИЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

ГАСТРОЛИ в ДК «СОВРЕМЕННОК» с 15 по 26 МАЯ

Table with 4 columns: Date, Title, Time, and Notes. Includes dates from 15th to 26th May and titles like 'АКУЛИНА', 'ВО ВЛАСТИ СЕНСАЦИИ', 'ПРИКЛЮЧЕНИЯ БУРАТИНО'.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

Общественная приемная редакции газеты «Знамя коммунизма» будет вести прием посетителей в мае в следующие дни:

Table with 2 columns: Name and Position. Lists names like ЕРЦЫН Гавриил, ПЕРЕСТОВА Вера, ШУМИЛОВА Надежда, etc.

По понедельникам посетителей принимают юристы. Консультацию по пенсионным вопросам будет вести заведующая городским отделом социального обеспечения ШУМИЛОВА Надежда Михайловна 15 мая.

РЕКЛАМНЫЙ ЛИСТОК

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ:

Ангарский вечерний техникум легкой промышленности объявляет набор учащихся на 1974—1975 учебный год по следующим специальностям:

На вечернее отделение — швейное производство; бухгалтерский учет, планирование на предприятиях легкой промышленности.

На заочное отделение — швейное производство; бухгалтерский учет; планирование на предприятиях легкой промышленности; технология изделий из кожи; оборудование швейных предприятий; трикотажное производство.

Прием заявлений — с 3 мая по 10 августа. Вступительные экзамены проводятся в три потока. За всеми справками обращаться по адресу: Ангарск, ул. Горького, 21, кабинет 23, телефон 2-36-65. (Остановка трамвая «Швейная фабрика»). (485)

Ангарский промышленный политехникум объявляет прием учащихся по специальностям:

- 1. Промышленное и гражданское строительство (квалификация — техник-строитель).
2. Строительные машины и оборудование (квалификация — техник-механик).

На вечернее отделение прием на первый курс с восьмилетним образованием, на второй — со средним образованием.

На заочное отделение прием на третий курс со средним образованием.

Прием заявлений с 3 мая 1974 года. К заявлению прилагаются следующие документы:

- 1. Документ об образовании (в подлиннике),
2. Медицинская справка № 286,
3. Выписка из трудовой книжки,
4. Пять фотокарточек 3х4.

Паспорт и военный билет предъявляются лично.

Поступающие должны иметь не менее двух лет работы по специальности.

Вступительные экзамены проводятся: первый поток — с 1 по 10 июня, второй поток — с 1 по 10 июля, третий поток — с 10 по 20 августа.

При поступлении в техникум сдают вступительные экзамены на базе 8 классов: по русскому языку (диктант), по математике (устно). На базе средней школы: по литературе (сочинение), по математике (устно).

Зачисленные в техникум приступают к занятиям: 1-й курс вечернего отделения с 1 сентября, 2-й курс вечернего отделения с 1 декабря, 3-й курс заочного отделения с 1 сентября.

За справками обращаться: 47-й квартал, дом 23, телефон 80-00. (447)

Учебный комбинат Ангарского нефтехимического комбината проводит набор на курсы операторов — с образованием 9—10 классов, электромонтеров — с образованием не ниже восьми классов, газоэлектросварщиков — с образованием не ниже восьми классов, срок обучения 4—5

месяцев. На курсы принимаются только мужчины, отслужившие в рядах Советской Армии.

Стипендия 72 рубля. Одиночке обеспечиваются общежитием. Адрес: 665800, Ангарск-центр, ул. Героев Краснодона, 12, учебный комбинат. (472)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

ТЭЦ-1 — токарей, фрезеровщиков, слесарей по ремонту котельного и турбинного оборудования, уборщиков производственных помещений.

Одиночке обеспечиваются общежитием. Обращаться в бюро по трудоустройству. (398)

Тепличный комбинат урса строительства — рабочих-женщин для работы в теплицах, парниках. Оплата труда сделанная. Проезд на работу и с ра-

боты транспортом предприятия. За справками обращаться в бюро по трудоустройству. (369)

Ангарский вечерний техникум легкой промышленности 15 мая с 10 до 19 часов проводит день открытых дверей и организует выставку технического творчества учащихся. Приглашаем всех желающих посетить наш техникум. Наш адрес: Ангарск, ул. Горького, 21. (486)

Сниму в аренду любую жилплощадь на любой срок. Узнать по адресу: 177-13-26, после 18 часов.

Сниму в аренду квартиру или комнату на любой срок. Обращаться по адресу: Ангарск, пос. Байкальск, ул. 40 лет Октября, дом 47-2. (489)

Нашедшего документы на имя Черных Владимира Ивановича просим сообщить по адресу: поселок Шестистыляник, квартал 65, дом 2, кв. 3, за вознаграждение. (482)

Аттестат, выданный Прокопьевой Любови Анатольевне техникум № 1 за № 1433, считать действительным.

Меняю двухкомнатную квартиру в 60-м квартале (на первом этаже) на трехкомнатную по соглашению. Малогабаритную не предлагать. Обращаться по телефону 2-27-93 после 18 часов. (481)

Нашедшего документы на имя Середы В. Д. прошу сообщить по адресу: 107-7-29, за вознаграждение. (483)

Утерянное удостоверение за № 3716 от 5 июля 1971 года тракториста-бульдозериста на имя Сергеева Валерия Ивановича считать недействительным. (480)

Утерянные больничные листы № 015899 серии 25601 и № 037915 серии 25623 на имя Чупрова Михаила Александровича, считать недействительными.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Ангарского холодильника выражают соболезнование Райзбергу Григорью Соломоновичу, родным и близким по поводу кончины старейшего работника народного просвещения, пенсионерки БЛЮМЕНКРАНЦ Лии Абрамовны.